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Канонічні антикомутаційні співвідношення квантової механіки, а також їх численні 

деформації та узагальнення є об’єктом інтенсивного вивчення протягом останніх 

десятиліть,  див.  [1,3,4]   та ін.  Також,  починаючи з роботи [2],  багато уваги приділяється 

вивченню операторних алгебр, породжених співвідношеннями з умовами 

ортогональності, та класифікації *-зображень таких алгебр.  

В цій роботі ми вивчаємо зображення *-алгебри ( )
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Ми розглянемо випадок 2d > .  Зауважимо,  що на відміну від співвідношень з 

двома ступенями свободи, алгебра ( )
0

dA  при 2d >  не є алгеброю типу один. В цій ситуації 

слід виділяти “ручні” класи зображень. Виявляється, один з таких класів утворюють 

зображення, в яких часткова ізометрія з полярного розкладу образу хоча б однієї твірної 

містить унітарну частину. Зауважимо, що ця умова виконується тоді й лише тоді, коли для 

деякого 1, ,j d= ¼  образ 2
ja  не є нульовим оператором.   Нижче ми наведемо опис всіх 

незвідних зображень такого типу з точністю до унітарної еквівалентності.   

Введемо деякі позначення. Для кожного 1, ,j d= ¼  покладемо 
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Через L  будемо позначати множину всіх скінченних впорядкованих наборів 

елементів з множини {1, , }d¼ .  Також будемо вважати,  що ÆÎL . Побудуємо 

перетворення , :js s L® L ,  
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Нижче ми позначатимемо ( )jap  через jA . Для кожного ja ÎL  позначатимемо 

через Aa  добуток операторів 
1 2 k

A A Aa a aL . Також покладемо AÆ = 1 .  

ТЕОРЕМА. Припустимо,  що набір *{ , , 1, , }j jA A j d= ¼  визначає незвідне 

зображення ( )
0

dA  на просторі H  та для оператора kA  унітарна частина uH  з узагальненого 

розкладу Вольда є ненульовою. Тоді dim 1u =H  або dim 2u =H , та, з точністю до унітарної 

еквівалентності:  

1. Простір H  породжений ортонормованим базисом ea , ka ÎL  та для деякого 

[0, 2 )kf pÎ   
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Зображення, що відповідають різним 1, ,k d= ¼  або різним [0, 2 )kf pÎ , є 

нееквівалентними. 

2. Простір H  породжений ортонормованим базисом (1) (2),e ea a , ka ÎL  та для 

фіксованих (0,1/ 2)kx Î , [0, 2 )kf pÎ  
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Зображення, що відповідають різним k  чи різним парам ( , )k kx f  не еквівалентні. 
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